

## Игорю Семеновичу Румянцеву 70 лет



18 июля 2012 года исполнилось 70 лет Игорю Семеновичу Румянцеву, доктору технических наук, профессору, заслуженному деятелю науки Российской Федерации, почетному члену Российской академии архитектуры и строительных наук, действительному члену Российской академии естественных наук, Международной инженерной академии, заведующему кафедрой гидротехнических сооружений Московского государственного университета природообустройства.

Игорь Семенович родился в городе Ташкенте, в семье военнослужащего. После окончания средней школы работал слесарем на Московском заводе «Красный пролетарий», а с 1960 по 1965 год обучался на факультете строительства речных гидротехнических сооружений и гидроэлектростанций Московского гидро-мелиоративного института (МГМИ). В студенческие годы занимался научной студенческой работой, неоднократно был победителем вузовской конференции. Учился в аспирантуре, которую окончил в 1969 году, успешно защитив кандидатскую диссертацию. С 1970 года по настоящее время работает на кафедре гидротехнических сооружений, пройдя все ступени преподавательской лестницы от ассистента до профессора, заведующего кафедрой Московского государственного университета природообустройства. В течение десяти лет работал деканом строительного факультета, с 2001 по 2006 год – ректором университета. В 1990 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук. За годы работы в вузе внес огромный вклад в дело создания новых академических курсов и учебников по гидротехнике, в разработку и совершенствование учебных планов и программ по всем инженерным специальностям своего образовательного учреждения. Принимал активное участие в работе по аттестации научно-педагогических кадров; был председателем ГЭК и ГАК в различных вузах

страны; в течение 15 лет работал членом экспертного совета по строительству и архитектуре. С 1985 года является членом научно-методического совета по гидротехнике Министерства образования и науки Российской Федерации. С 1987 года по настоящее время Игорь Семенович – председатель совета по присуждению ученых степеней кандидата и доктора технических наук при МГУП.

На протяжении всех лет работы в университете И. С. Румянцев делится с коллегами своим богатым научно-производственным и научно-педагогическим опытом: является научным руководителем 67 кандидатских и научным консультантом 17 докторских диссертаций; многократно был участником международных конгрессов и симпозиумов по гидротехнике и гидравлике, охране водных ресурсов и окружающей среды. Игорь Семенович оказывает действенную помощь своим зарубежным коллегам в 14 зарубежных странах, возглавляет ассоциацию «Вода – Медицина – Экология», является членом редколлегий трех научно-производственных журналов, рекомендованных ВАК для публикаций основных научных результатов диссертаций.

И. С. Румянцевым опубликовано более 250 научных работ, в том числе 12 учебников и учебных пособий, 3 справочника, 5 монографий.

За заслуги в деле подготовки высококвалифицированных кадров страны И. С. Румянцев награжден орденом Почета и 14 медалями, ему присвоено звание заслуженного деятеля науки РФ и звание почетного работника водного хозяйства. Его труд отмечен несколькими орденами и знаками РАЕН, тремя золотыми медалями ВВЦ.

Поздравляем Игоря Семеновича с замечательным юбилеем!

Желаем хорошего здоровья, творческого потенциала на долгие годы!

*Коллектив университета*